

Памятка для родителей по обеспечению безопасности детей.

Дорожно-транспортные происшествия.

Это самая частая причина гибели детей на улицах, а травмы ДТП - самые тяжелые. Личный опыт, на который опирается ребенок, никогда не скажет ему, что тормозной путь машины при скорости 60 км/час – 15 метров.

- Учите ребенка оценивать скорость и направление движения машины. Научите ребенка определять, какая машина едет прямо, а какая готовится к повороту.

- Находясь с ребенком на проезжей части, не спешите, переходите дорогу размеренным шагом. Иначе вы научите спешить там, где надо наблюдать и соблюдать правила безопасности.

- Учите ребенка замечать машину. Иногда ребенок не замечает машину или мотоцикл, находящиеся вдалеке. Научите его всматриваться вдаль.

- Составьте для ребенка “Маршрутный лист” от дома до школы. Помните, необходимо выбрать не самый короткий, а самый безопасный путь. Несколько раз пройдите этот маршрут вместе с сыном или дочерью, убедитесь, что ребенок твердо усвоил этот путь.

- Необходимо учить детей не только соблюдать Правила движения, но и формировать навык поведения - наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям.

- Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это нужно делать, а так же научите детей самостоятельно отстегивать ремень безопасности.

- Дети до 12 лет должны сидеть в специальном детском удерживающем устройстве (кресле) или занимать самые безопасные места в автомобиле: середину и правую часть заднего сиденья.

- Учите ребенка правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

- Прежде, чем разрешить ребенку кататься на велосипеде, определите для ребенка место, где он может играть (парк, площадки для игр, безопасные дворы, стадионы и т.д.). Катание на велосипеде требует повышенного внимания и соблюдения следующих правил:

1. Дети обязательно должны кататься под присмотром взрослых.

2. Используйте средства защиты: велосипедный шлем, очки, наколенники, налокотники.

3. Велосипед - механическое устройство, и, как и автомобиль, требует технического ухода.

4. Постоянно напоминайте ребенку о необходимости соблюдения правил дорожного движения. При этом очень важно соблюдать их самим, показывая хороший пример.

5. Объясните ребенку, что категорически запрещается ездить на велосипеде, не держась за руль, перевозить пассажиров и груз, мешающих управлению.

6. Напоминаем, что ездить на велосипедах **по улицам** разрешается детям с 14-летнего возраста

- "Средство индивидуальной мобильности"(СИМ) – устройство, предназначенное для передвижения человека посредством использования электродвигателя (электродвигателей) и (или) мускульной энергии человека (роликовые коньки, самокаты, электросамокаты, скейтборды, электроскейтборды, гироскутеры, сигвеи, моноколеса и иные аналогичные средства), за исключением велосипедов и инвалидных колясок.

1. Выезжать на проезжую часть могут только **электрические** СИМ. То есть на роликах, скейтборде или самокате ехать вместе с автомобилями нельзя.

2. Скутеры, гироскутеры, электросамокаты, моноколеса, велосипед с моторчиком и сигвеи по техническим характеристикам относятся к мопедам, т.е. для управления ими потребуется водительское удостоверение категории М или любой другой категории. К сожалению, многие участники дорожного движения не понимают, что покупают мопед.

Управление мопедом (скутером, гироскутером, электросамокатом, моноколесами, велосипедом с моторчиком, сигвеем) лицом, не имеющим прав, повлечет штраф в размере 5 000 - 15 000 рублей. Если же родители передают управление ребенку, не имеющему прав, они получают штраф в размере 30 000 рублей.

- Железная дорога – удобный и востребованный вид транспорта, которым пользуются люди каждый день. Но опасностей на ней хватает, поэтому дети должны крепко-накрепко усвоить, что железная дорога – не место для игр. Нельзя кататься по платформе на велосипеде, скейтборде, роликах – ЭТО ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ! Нужно опасаться края платформы, нельзя стоять на линии, обозначающей опасность! Оступившись, можно упасть на рельсы под приближающийся поезд. Взрослые обязаны помнить: дети на вокзале должны находиться под наблюдением, маленьких детей следует держать за руки.

Выучите с вашими детьми эти правила и будьте для них примером!

- Не переходите через железнодорожные пути в неустановленных местах, не перебегайте перед проходящим поездом. Помните, что поезд сразу остановить нельзя.
- Для перехода через железнодорожные пути пользуйтесь переходными мостами, пешеходными настилами и переездами, обращайтесь на указатели, прислушивайтесь к подаваемым звуковым сигналам.
- Проезд на крышах и подножках вагонов, переходных площадках и в тамбурах вагонов, а также на грузовых поездах категорически запрещен.
- Не выходите на междупутье сразу после проследования поезда, убедитесь в отсутствии поезда встречного направления.
- Не подлезайте под вагоны.
- Не устраивайте игр и других развлечений (фото, видеосъемка) на железнодорожных сооружениях.
- Во избежание поражения электрическим током не влезайте на крыши вагонов.

Многие родители, не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному поведению на дороге.

Безопасность на дорогах – это обязанность, которая требует большой ответственности от родителей или опекунов детей, и этим ни в коем случае нельзя пренебрегать.